

行为治理我来说

任巍

今天说段三句半，
说得不好多包涵，
不管说得好不好，请大家听好。
安全生产排第一，
行为治理要牢记，
珍惜生命最重要，千万别忘啊。
“三违”行为不能做，
防微杜渐绷紧弦，
稍不注意就出事，那可不得了。
岗位描述是重点，
作业标准是核心，
按章操作是关键，咱们要遵守啊。
上班帽带要系好，
袖口松垮要扣牢，
岗前确认超有效，这个很重要。
生产现场设备多，
规范行为互提醒，

按章操作保安全，大家都平安。
行为治理是抓手，
全员执行成合力，
抵制违章抓安全，一起搞。
行为治理要考核，
追究责任加处罚，
都是为了您安全，要理解。
珍爱生命靠自己，
安全为天要牢记，
平平安安多学习，是福气。
你安全，我安全，
做到安全不简单，
要安全，懂安全，
行为治理是关键。
今天我们来宣传，
安全理念记心间，记心间。

作者单位 水峪煤业

月亮升起
听到鸟儿归巢的声音
看到了鱼儿跃出水面的碧光
还有琴声演绎的古老传说
好多不知谁的眼睛
落于白桦树上眨眨眼
透出智慧和孤傲

夜里无限柔情
也就是在那晚
贴在窗上的那些
被冰凌花裹着的窗花
在我的梦中溶化了
月亮升起的地方是姥姥的家
作者单位 宜兴煤业

月亮升起的地方

白杰



郭晓莉 摄

思念如夏

郭素琴

今年特别热，北京更热，女儿一句“热化了”，我便更加惦记和挂念远在北京的她。于是展笺执笔，墨落成念，明月照影墙，摇曳来敲窗，相思入愁肠，如山高水长。旧事新影已满怀萦绕。

晚风吹动着我的青丝和衣裳，举头仰望夜空中的银盘，不禁想起与女儿的过往。想起她小时候，躺在我的怀里，让我一遍遍哼唱着童谣，然后幸福地进入梦乡，那一幕美的像出尘的画，温暖在心底蔓延。女儿从上大学开始，便离开了家，离开了爸妈，虽然聚少离多，但是寒暑假依然是值得期盼的美好时光，直到去年工作了，也更体会到了我们的相聚只在每年的那几个小长假了。清楚地知道了她已羽翼丰满，于是，她的背影，成了我远望的方向，她去的地方，成了我惦念的梦乡。自从她飞向远方，我的心里便有了一座城，一座皆是她的城，思念成了我眼中的凝望，心中的牵挂，她的一点讯息，都能让我脸上挂满笑容，心情愉悦，幸福洋溢地徜徉在人间。朝暮轮回里，有我眷恋的温婉，也有我铭记心间的缱

媵。无论时光怎么变迁，距离相隔多远，与女儿在一起的美好，我都悉数珍藏心底，镌刻脑间。她是我生命中的光环，亦是我生命中最美的遇见，更是我生命中无可替代的山河云川。

时光太瘦，指缝太宽，从朝阳初升到日暮西沉，一天天，一年年，日子不小心就溜到了知天命之年。想起这么多年对女儿的培养，心中不由酸楚，泪水盈满眼眶。尤其是今年女儿找到了自己的灵魂伴侣，成家立业后，一刹那感觉女儿已不再只属于我，属于这个家了。知道她不再是那个牵着衣角撒娇卖乖的丫头了，知道以后有女儿陪过年过节的机会也会越来越少，更知道与女儿一起品味市井烟火的时间要好好珍惜。

谢谢她，谢谢她今生选我做妈妈，谢谢她对我的爱，谢谢她点亮了我的人生、丰盈了我的生活，更感谢她陪我度过的那些起起落落、浮浮沉沉。岁月的流转，更替的不止是岁月，更是期盼，更是值得，即使满眼不舍，满腹牵挂，也应满怀热爱，奔赴山海。夜深了，愿她安睡时山河星辰入梦，醒来时，精神饱满，勤奋工作，努力生活。言不尽思，我把心愿托给皓月，托给星辰，护她一生周全，一世平安。

作者单位 瑞泰公司

矿山的“军人”

有一种力量叫传承
有一种精神叫守护
在煤矿建设的前沿
有一群勇敢的战士曾身披戎装
为祖国的建设
他们放下钢枪
拿起铁锹和钻机
用坚韧和毅力建设煤炭企业
他们开垦黑暗带来光明和温暖
他们煤尘满身笑容依旧灿烂
他们用血和汗水守护能源安全
他们用煤炭燃烧的热力
推动祖国发展
他们用军人的荣誉和信仰
让矿工力量代代相传
为祖国的煤炭事业谱写新的篇章
向煤矿深处军魂敬礼

(稿件由高阳煤矿宣传部提供)

去旅行吧

陈娟

随着各类暑期班的结束，带娃旅行成了这个月的热门话题，朋友圈的各种晒图让人隔着屏幕都能感受到满满的幸福感。有去上海迪士尼的快乐，大概是所有孩子们都梦寐以求的吧；有去青岛的，赶海、拾贝、在沙滩上留下一串串脚印，真的会让人不自觉地哼起《外婆的澎湖湾》里“阳光、沙滩、海浪、仙人掌，还有一位老船长……”那熟悉的旋律；有去内蒙大草原的，广袤无垠的天地间是心旷神怡的悠然自得；还有去西安的，古城墙下的剪影大概是与历史的一次邂逅吧……

鲜少旅行的我，这次也有一个出行计划，三

年前心血来潮给孩子买了一个可以坐着走的“L”型行李箱，但因为孩子太小，加上各种七七八八的事情，旅行的事情便暂时搁置了，之后因为疫情的原因更是哪里也不敢乱跑，于是我今年才有了外出的计划，不然行李箱都坐不下孩子了。这次的旅行我计划满足孩子想要去海边的愿望，这大概是每一个在北方长大的孩子都会有的梦想吧。尤其是当这个一年级的孩子拿着课本上《我想去看》走到我面前，告诉他也想去看看外面的世界的时候，我便下定决心再忙也要为孩子规划一次旅行。当我告知孩子计划的旅程时，孩子发自内心的快乐在一瞬间传递出来，那一刻，我已经无比期待我们之后的旅行了。

读万卷书，行万里路。一年级的课本上孩子已经背会了这句名言，但我并不确定他是否真的明白了其中的意义，也许旅途中的他会有所感悟，我相信这也将是旅行的意义所在吧！

作者单位 水峪煤业



程林超 摄



高年生 摄



韩云春 摄